



新华社北京11月6日电(记者黄小希)记者6日从团中央获悉,由共青团中央、司法部、全国普法办联合主办,团中央维护青少年权益部等承办的第十届全国青少年网上普法知识大赛6日正式启动。

第十届全国青少年网上普法知识大赛以“法制在心中、共圆中国梦”为主题,主要通过网上普法和线下活动相结合的方式进行,今年增设中职学生普法知识竞赛

专场,充分利用互联网面向广大网民和全国中等职业学校学生开展大型普法宣传教育活动;线下活动则以宪法宣传为重点,围绕2013年全国法制宣传日“大力弘扬法治精神、共筑伟大中国梦”的主题,在各地团员青年中开展“宪法进课堂”主题教育等系列活动。

据了解,此次大赛网上答题活动时间为11月6日至12月1日,其中,普通赛场答题时间为11月

6日至12月1日,中职专场答题时间为11月13日至12月1日。答题网址为<http://news.sina.com.cn/c/z/pfzds/index.shtml>。

据介绍,全国青少年网上普法知识大赛自2004年起已举办九届,大赛集知识性、竞争性、趣味性、便捷性于一体,逐步形成了网上与网下互动、理论与实践结合的格局,在社会各界尤其是广大青少年中营造了学法、遵法、守法、用法的良好氛围。

冬季交通安全集中整治“一号行动”启幕

严查酒驾醉驾及重点车辆交通违法行为

本报讯(记者高小豹)11月5日20时30分,我市公安交警部门民警同时在多个路段设卡,严查酒后驾驶和渣土车、水泥罐车、客车等重点车辆的交通违法行为,拉开了全市冬季道路交通安全集中整治活动的序幕。当晚,市公安交警部门共查处酒后驾驶17起,醉酒驾驶5起,货车抛撒、闯禁行97起,渣土车、水泥罐车交通违法147起。

据介绍,针对全省近段时间酒后驾驶、渣土车、水泥罐车等交通违法行为突出,造成人员伤亡和重大财产损失,市公安交警部门根据省公安部门统一部署,11月5日至11月15日期间,在全市开展道路交通安全冬季集中整治“一号行

动”,严厉打击醉酒驾驶、酒后驾驶、渣土车、水泥罐车、客车等车辆的交通违法行为,全力预防重特大道路交通事故的发生。

公职人员酒驾被查,向省公安厅报告

集中行动期间,市公安交警支队成立治理酒驾小分队,在午后、夜间酒后驾驶交通违法行为的高发期,在辖区内饭店、夜市、娱乐场所集中的路段开展不间断流动巡逻,并携带酒精测试仪在各主干道设置查点,及时查处酒后驾驶、醉酒驾驶交通违法行为,特别是涉及公职人员及事业编制人员、公务用车的将严厉查处。

“对酒后驾驶、醉酒驾驶涉及的公职人员及事业编制人员,一经核实身份,在半个小时内将向省公安厅报告;对酒后驾驶、醉酒驾驶人员,够上刑事拘留的,一律先刑事拘留。对于降格处理或徇私枉法的,一经发现,依照有关法律法规追究民警的党纪政纪责任;对于放纵醉驾的,依法追究民警的刑事责任;同时严肃追究单位领导的责任。”市公安交警部门有关负责人说。

对货运车辆抛撒行为严管重罚

此次行动中,市公安交警部门还将加大对进入县城、市区等道路

的管控力度,严查货运车辆闯禁行、涉牌涉证等严重违法行为,在从重处罚的同时,将责令其原路返回,或经环城货运通道或其他道路绕行通过。

对所有运送土方、石子、沙等易抛撒、遗漏的货运车辆,我市要求其装载货物不得超出车厢栏板,并加盖篷布。凡装载货物超出车厢栏板、没有加盖篷布、篷布破损或加盖不严造成运载物抛、冒、滴、漏的,一律按相关规定予以从重处罚。

“普济路、山阳路、丰收路等城市外围道路及外环货运通道作为此次治理货运车辆抛撒的重点,我们将组织民警在以上道路对货运车辆抛撒行为严管重罚。”该负责人说。

严查客车、校车、微型面包车超员

根据全省道路交通安全管理工作会议统一部署,我市公安交警部门还将大力整治客车、校车、微型面包车超员、超速,农用车违法载人、酒后驾车等交通违法行为。

“市公安交警部门将全面启动全市道路交通安全检查服务站,严格落实逢车必查措施,对7座以上客车严把出站、出城、上高速、过境4个关口,并加强对公路营运客车、校车、微型面包车等重点车辆的检查,及时发现和消除事故隐患。”该负责人说。



处理品是否享受“三包”服务

问题提出:韩女士
问题陈述:两个月前,我下班路过和平街,发现一家商场处理皮鞋,看到鞋子不错就买了一双,谁知前两天皮鞋竟然开裂了。于是,我找到商家,其竟说处理品不负责“三包”,让我自己出钱修理。请问,处理品是不是真的不享受“三包”服务?

行动记者:许明霞
行动结果:针对韩女士反映的问题,记者近日采访了市消协的相关工作人员。该工作人员说,处理品不同于一般的打折商品,一般的打折商品享受“三包”服务,而处理品是不享受“三包”服务的。为此,市消费者协会提醒市民,年终临近,又到了商场打折促销的旺季,其中不少处理品、残次品也加入打折行列。如果商家在购物票据上标明处理品、残次品、恕不退货等字样,市民一定要慎重购买。

我该如何办理土地使用证过户手续

问题提出:杨先生
问题陈述:我父亲有一套房产,但父亲已去世,母亲还在。经公证协议,母亲将属于自己的一半房产也赠予我,目前我已经办理了房产证过户手续。想问一下,像我这种情况,如何办理土地使用证过户手续?

行动记者:朱颖江
行动结果:针对杨先生反映的问题,记者近日采访了焦作市地产业务中心的有关工作人员。该工作人员介绍,像这种情况,杨先生需携带房产证、土地使用证、身份证和一半继承一半赠予的房产契税证明的原件及复印件,以及继承公证书和赠予公证书原件,到市行政服务中心二楼焦作市地产业务中心窗口办理即可。



郭芸帆 摄



11月6日,解放区焦南街道友谊社区居民正在新设立的图书阅览室借阅图书。为了推动全民阅读活动,10月份以来,解放区在30个社区设立了30个图书阅览室,免费让群众借阅图书。
李良贵 摄

刷卡购物挺方便 退款办理难如意

本报讯(记者许明霞)“我在一家手机卖场买了一部智能手机,当时是用银联卡付的费。后来,我发现手机存在质量问题去退货,退款时却很麻烦,近一个月卖场才将手机款退到我的卡上。”近日,市民李女士拨打本报热线电话反映。

据李女士介绍,今年国庆节当天,趁着商家搞活动,她在我市一家手机卖场购买一部智能手机,并通过银联卡付款。可是,手机使用期间先后两次出现问题,经维修后

仍不能正常使用。10月5日,李女士就此事与该手机卖场进行交涉,最后双方达成退货协议。销售员当时给李女士出具了退货单,并收回了手机及相关配件。李女士随即到卖场财务部门退款,财务人员告诉她,买手机时是刷卡消费,因此,退款也只能通过银行转到她的银联卡上。可是半个月过去了,李女士仍未有收到退款。她几次找到卖场工作人员询问情况,对方都表示退款会在7个至30个工作日到账,让李女士耐心等待。“刷卡时,钱一

下子就被划走了,退款咋这么麻烦?”李女士生气地说。

遭遇此麻烦的还有多位市民。10月5日,市民杜先生在家商场买了一套职业装,刷卡支付了800多元钱。回家后,杜先生的爱人发现该服装存在质量问题,找到商家后,商家同意退货。可是办理退款时,商家却表示杜先生是刷卡交易,银行收取了商家部分手续费,这费用要从退给他的钱中扣除。

记者电话咨询了几家银行的

客服人员发现,目前各商家退款到卡的期限长短不一,商家和银行对此没有统一的标准。消费者刷卡消费要求退货的,需要商户先向银行提出申请,然后经收单行、发卡行结算退款。一般情况下,银行接到商户申请后3个至5个工作日就可以把退款打到消费者的银联卡内。由此可见,退款时间长短很大程度上取决于商家提出申请的快慢。至于刷卡的手续费,这是银行向商家约定收取的,与消费者没有关系,况且货款退到消费者的账户后,银行会将手续费退给商家,所以消费者不必支付这笔费用。

认定是定金;消费者要求退款,经营者拒绝退还。市工商部门提醒广大消费者:在购买商品时,消费者如果选择预交钱款的交易方式,要与经营者明确预交钱款是定金还是订金,最好以书面形式确定,一旦发生纠纷,有利于自己维权。

服务消费方面,电信服务投诉最多,主要问题有:一是在未征得消费者的同意下擅自开通或以用户默认方式开通有偿信息服务或其他不必要的收费项目;二是运营商推出的优惠服务中存在一些模糊条款,很容易误导消费者;三是未经用户同意向用户发送各种广告信息;四是有关话费套餐资费不透明,收费不合理;五是参加特定活动赠送的话费无法兑现。

11月6日,博爱县通过多种渠道,邀请到德国眼科专家 Prospero Tolete 教授到该县开展技术交流,并为当地群众进行义诊。据悉,现年78岁的 Prospero Tolete 教授是德国退休专家组织成员,此次来华将在当地免费工作20天。
程全春 雷 摄

市工商部门发布10月份消费警示 通信器材、电信服务等成投诉热点

本报讯(记者岳静)市工商系统12315指挥中心日前发布10月份消费警示,通信器材、电信服务、家用机械等成为投诉热点。

10月份,市工商系统12315指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报730件,其中咨询597件、申诉115件、举报18件。目前,该中心已处理申诉110件,办结率95.6%,为消费者挽回经济损失10.16万元。

10月份消费者投诉的基本状

况为:商品消费58件。其中,家用电子电器21件,占商品消费总量的36.2%,居第一位;家用机械9件,占商品消费总量的15.5%,居第二位。服务消费57件。其中,电信类服务23件,占服务消费总量的40.3%;居民服务18件,占服务消费总量的31.6%。

在消费者申诉的热点中,家用电子电器类申诉最多。节日期间,商家采取各种措施促销,存在着先提价后打折、价格打折质量也打

11月6日,在人民路丹尼斯生活广场,山阳区开展了打击和处置非法集资集中宣传活动,设立咨询服务平台,设置展板,向过往市民发放宣传材料,提醒广大群众远离非法集资。
郭芸帆 摄

Life 生活服务区

招考动态

河南省公安厅等11家省直单位 遴选84名公务员

省人社厅昨日对外发布消息,省公安厅、省工业和信息化厅、省公安厅等11家省直单位面向全省公开遴选公务员84名。11月11日至11月15日进行网上报名。

遴选的范围和对象为全省省辖市、县市区、乡(镇)机关(含参照公务员法管理单位)中已登记备案的担任科级正职以下领导职务或主任科员以下及其他相当职务层次非领导职务的公务员(含参照公务员法管理的人员)。

报考人员须具备大学本科以上文化程度,1978年11月6日以后出生,2年以上公务员或参照公务员法管理单位工作人员工作经历,符合拟遴选职位所要求的专业和其他条件等。

有意参加遴选的考生,可于11月11日至11月15日登录河南人事考试网(<http://www.hnrsks.gov.cn>)进行报名。笔试考试时间为2013年11月30日上午。

中新

招聘信息

明日有场综合类招聘会 1400多个岗位等你选

昨日,记者从市人才交流中心了解到,明日(11月8日)该中心将举办综合类专场招聘会,高校毕业生均可免费参加。

据了解,此次招聘会将有50家单位参加,提供岗位1400余个,涉及机械、化工、电子、电气、食品、建筑、行政、人事、企业管理、客服、酒店、餐饮、旅游、市场营销、计算机、财务、司机、金融保险、技工、操作工等行业。

此次招聘会举办地点设在人民路中段809号阳光大厦B座展览中心三楼,求职者可乘坐15路、18路公交车到阳光大厦站下车,或乘坐17路、21路公交车到市会议中心站下车。想了解详细求职信息,大家可登录天纵英才网(<http://www.tzyw.com.cn>)进行查询。

许明霞

理财资讯

第二十三期付息国债今日发行

记者昨日从工行焦作分行了解到,2013年第二十三期记账式附息国债(以下简称本期国债)今日开始发行。

据介绍,本期国债期限5年,票面年利率为4.13%,2013年11月7日开始计息,11月7日至11月11日进行分销,11月13日起上市交易。本期国债为固定利率付息,利息按年支付,利息支付日为每年11月7日(节假日顺延),2018年11月7日偿还本金并支付最后一次利息。

全伟平

健康提醒

胃寒者要慎吃柿子

霜降节气我国不少地方提倡吃柿子,认为霜降吃柿子可以御寒,能补筋骨,整个冬天嘴唇不会开裂,也不会流鼻涕,是非常不错的霜降食品。

陈志坦提醒,天气逐渐变冷,身体局部保暖不当或人体为适应寒冷的刺激而有所增加的新陈代谢等,使得慢性胃病、胃溃疡等疾病的发病率随之提高,大家要特别注意自我保养,一定要坚持医生的指导治疗,避免服用对胃黏膜刺激性大的食物和药物。

杨子

一张纸献爱心

市委宣传部等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦

天瀑

云台深水区 亚洲第一高瀑

云台天瀑314米 亚洲第一高瀑

诚聘精英

诚招各县区代理(0391)7115566 13502738210

公告

河南兴和置业有限公司因贷款需要,准备将本公司开发的位于修武县七贤镇云台大道与焦辉路交叉西侧云台生活广场B幢楼部分房屋共90套进行抵押,凡是购买以上房屋的购房户自公告之日起10日内到修武县房产管理中心办理预购商品房登记备案手续,逾期不办理备案手续的,修武县房产管理中心将办理有关抵押手续。

特此公告

河南兴和置业有限公司
修武县房产管理中心
2013年11月7日